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Boğaziçi, Türkiye’nin En İyi Küresel Üniversitesi Seçildi
US News & World Report sitesinin hazırladığı ‘’Dünyanın En İyi Üniversiteleri’’ sıralaması açıklandı. 2019 sıralamasında Boğaziçi Üniversitesi dünyada 234.sırada, Türk üniversiteleri arasında 2019’da da en yüksek sırada yer aldı.

US News & World Report, 2019 yılı dünyanın en iyi üniversiteleri sıralamasını açıkladı. Boğaziçi Üniversitesi küresel sıralamada ise 234. olurken 58.3 skoruyla Türkiye’nin en iyi üniversitesi seçildi.

Otuz yıldan bu yana gerçekleşen ve araştırma ağırlıklı kriterlerden oluşturulan US World & News Report listesinde bu yıl Türkiye’den değerlemeye alınan 27 üniversite bulunuyor. Asya üniversiteleri arasında değerlemeye alınan 393 üniversite arasında 29. en iyi üniversite olarak sıralanan Boğaziçi Üniversitesi, dünyada Fizik alanında 66. sırada yer aldı.

75 ülkeden 1372 üniversitenin yer aldığı sıralamada en fazla sayıda yer alan ABD üniversitelerini, Çin (137), Japonya ve Birleşik Krallık (66) üniversiteleri izledi. Türkiye'den 27 üniversite sıralamada yer aldı.

Boğaziçi Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mehmed Özkan: “Boğaziçi Üniversitesi bölgesel ve küresel anlamda üstün konumuyla bir araştırma üniversitesi olarak sıralamada Türkiye’den ilk sırada yer alarak, başarılarına bir yenisini daha ekledi. Türkiye üniversiteleri geçen yıllara göre sıralamada gerilemiş olsa da ilk 250 içindeki yerini korudu. Önümüzdeki yıllarda ülkemizdeki ekonomik gelişmelere paralel olarak, üniversitelerimizin bu listelerde daha üst basamaklara çıkacağını ümit ediyorum.”

Clarivate Analytics INcites’ın analizleriyle belirlenen üniversitelerin öncelikli olarak araştırma performanslarına göre değerlendirildiği sıralamada kullanılan 12 değerlendirme ölçütü ve ağırlıkları şöyle:

Global araştırma saygınlığı (%12.5), bölgesel araştırma saygınlığı (%12.5), yayınlar(%10), kitaplar (%2.5), konferans bildirileri (%2.5), normalize edilmiş atıf etkisi (%10), toplam atıflar (%7.5), en çok atıf alanlar arasında %10’a giren yayın sayısı(%12.5), en çok atıf alanlar arasında %10’a giren yayın oranı (%10), uluslararası işbirlikleri (%5), uluslararası işbirlikleri sonucu çıkan yayınlar (%5), en çok atıf alanlar arasında %1’e giren yayın sayısı (%5) ve en çok atıf alanlar arasında %1’a giren yayın oranı (%5) .

US News & World Report ‘’2019 Dünyanın En İyi Üniversiteleri’’ Sıralaması Hakkında Bilgi İçin: https://www.usnews.com/education/best-global-universities/turkey 
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