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Basın Bülteni                                                                                                                                     08 Ekim 2018

Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri 17 Ekim’de Başlıyor
Boğaziçi Üniversitesi’nin dünyaca ünlü sanatçı ve topluluklarını ağırlayan, gelenekselleşen Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri’nin yeni dönemi 17 Ekim tarihinde başlıyor. 

[bookmark: _GoBack]TC Kültür ve Turizm Bakanlığı, Yapı Kredi Kültür Sanat ve Türk Hava Yolları’nın destekçisi olduğu konserler dizisi, bu sezon da her Çarşamba akşamı 19:30’da İstanbullu müzikseverlerle buluşmaya devam edecek. Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri sonbahar sezonu, klasik müzikseverlerin yakından tanıdığı bir ikiliyle; Sasha Rozhdestvensky (keman) ve Josiane Marfurt (piyano)’un “Mozart ile Merhaba” konseri ile karşılıyor.  

Albert Long Hall, Ekim ayının ikinci konserinde, 24 Ekim tarihinde, “Parlak Solistlerimiz” Güher & Süher Pekinel Dünya Sahelerinde Genç Müzisyenler Projesi – sanatçılar Dorukhan Doruk (viyolonsel), Veriko Tchumburidze (keman), Alican Süner (keman), Can Çakmur (piyano), Tolga Atalay Ün (piyano), Barok Bostancı’yı (viyola) ağırlayacak. Ekim ayının son buluşması ise 31 Ekim tarihinde, kemanda Nilgün Yüksel, viyolonselde Poyraz Baltacıgil ve piyanoda Barış Büyükyıldırım’dan oluşan Trio Likya’nın “Likya’dan Esintiler” konseri ile gerçekleşecek. 
Her Çarşamba akşamı seçkin konserlere ev sahipliği yapan Boğaziçi Üniversitesi Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri sonbahar programında; 07 Kasım’da dünyaca ünlü orkestra şefi Betin Güneş ile Turkish Chamber Orchestra, Solistleri ve Korosu, 14 Kasım’da, trompette Julian Lupu ve Kutay Maktay, kornoda Begüm Gökmen, tubada Sinan Şirin ve trombonda Emre Berbergil’den oluşan Golden Horn Brass - Bakır Nefesliler Grubu, 21 Kasım’da piyanoda Natalia Rubinstein, kemanda  Nikolai Sachenko ve viyolonselde Kirill Rodin’den oluşan Brahms Trio ve 28 Kasım’da Bozok Quartet konserleri yer alacak.
Boğaziçi Üniversitesi Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri aralık ayına 05 Aralık’ta gerçekleşecek “Efsane Piyanist Lidsky- Michail Lidsky Sergey Rahmaminof “Programı ile merhaba diyecek. Aralık ayında programda, 12 Aralık’ta soprano Burcu Uyar, bariton Caner Akgün, tenor Muzaffer Soydan, mezzo-soprano Barbora Fritscher Hitay ve piyanoda Christian Koch ile “Zehra Yıldız’ı Anıyoruz” konseri, 19 Aralık’ta şef Ender Sakpınar yönetimindeki Eskişehir Büyük Şehir Belediyesi Senfoni Orkestrası “Kuzey Işıkları” konseri yer alıyor. Sonbahar dönemini 26 Aralık’ta soprano Seren Akyoldaş, piyanoda Aydın Kahya ve Doruk Görkem Tokur sunuşları ile “Broadway Müzikalleriyle Yeni Yıla” konseri ile kapatacak olan Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri kış dönemi ise, 13 Şubat tarihinde başlayacak. 
-*-
Bilgi ve bilet için: 0 212 359 66 48 / klasikmuzik@boun.edu.tr
https://klasikmuzik.boun.edu.tr/sites/klasikmuzik.boun.edu.tr/files/kmfiles/alh_2018_2019_program_flyer.pdf
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